

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA. VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Sikeres harcaink Wolhyniában

**A kaposvári 44-esek Lopusnonál kilenc soros orosz rohamoszlopokat visszavertek — A Stochod mentén további tért nyertünk — A németek Luck előtt kedvező harcban állanak**

Az orosz hadszíntéren tegnap lefolyt harcok azt a reményt keltik bennünk, hogy az óriási küzdelem a szövetséges osztrák-magyar és német haderők számára fogja meghozni a dönt: sikert. *Az oroszok sehol sem voltak képesek előbbre jutni*, — ezt úgy Höfer altábornagy, mint a német vezérkar jelentéséből megállapíthatjuk. De a tegnapi harcok eredményeként *pozitív sikereket* is elkönnyelhetünk: javunkra, még pedig *Wolhynia* délnyugati részén és a *Styr—Stochod* szakaszon egyaránt, ahol részint további tért nyertek a mi csapataink, részint az előző napokban kiküzdött területnyereségüket az oroszok vad ellentámadásai dacára is megtartották.

A Tarnopol—Brody vonallal párhuzamosan futó országhatár mentén elfoglalt vonalaink ellen Brussilow tábornok kilencszeres tagozatu rohamoszlopokat hajtott előre, mégsem volt képes meggingatni állásainkat, melyeket a száz csatában kipróbált és világhírre szert tett *kaposvári 44-es bakák* védelmeztek. — Tüzérség nélkül, csupán kézi fegyverükkel és harcdezt karjukkal verték vissza a somogyi bakák az ellenséget, amelynek veszteségei nem voltak kisebbek, mint ott, ahol tüzérségünk vágott rendet a soraikban. A *Lipától* és *Lokaczy* helységeitől északra sem tágitottak a magyar és osztrák csapatok tegnap megszerzett új állásaikból. A *Styr—Stochod* közében, ahol *Linsingen* tábornok német és osztrák-magyar csapatai tegnapelőtt negyedfélezer oroszot ejtettek foglyul, *a küzdelem a miénk kedvezően alakul*. Így mondja a német nagyvezérkar jelentése, amelyről megszokhattuk, hogy kedvező harcokról csak akkor beszél, amikor a győzelmet már bizonyosra veszi. A tegnapi eredmények ismertetése során a sajtóhadiszállásról kiadott jelentés méltán konstatálhatta, hogy *az oroszok céljukat: Lemberget és Kowelt nem képesek elérni*.

Az olasz határon tovább folyt az Isonzovonalunk és a Dolomit-szakasz elleni olasz offenziya, az előző napiakhoz hasonló sikertelenséggel. Mi ellenben a Busi Bollotól délre előrenyomultunk és elfoglaltunk egy fontos olasz

hadállást. Előnyomuló csapataink 700 olasz foglyot és 7 gépjegyet szállítottak be.

*Verdun* körül a franciák újabb ellentámadásokra indultak az új német állások ellen, de véres veszteségekkel visszavertettek. S mialatt a Maasnál összemorzsolódik a francia hadsereg, a francia törvényhozás titkos ülésén — mint ma kiderült — nemcsak a bünbakot keresi, hanem *Franciaország jövőjéről* tanácskozik, amely sötétebb, mint valaha.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, június 19. — Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Észak-Bukovinában és Kelet-Galiciában nem volt nevezetesebb esemény.

Lopusnotól északkeletre az ellenség nagy túlerővel támadta állásainkat. A bevált kaposvári 44-ik gyalogezred, kitünő tüzérségi támogatás mellett, tartalékok igénybevétele nélkül verte vissza a kilenc rajvonal mélységben támadó rohamoszlopokat. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Egy ezen a vidéken éjszaka megkísérelt támadás is megghiúsult.

Gorochownál és Lokacynál erős orosz ellentámadást vertünk vissza. A Stochod felső folyásánál tért nyertünk.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, június 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Az arcvonal északi részén nem volt lényeges esemény. A katonai szállítmányokkal telt *Ljehowice—Lunimiec-i* vasúti vonalra repülőink számos bombát dobtak.

Linsingen tábornok hadseregcsoportjánál a *Styr* mellett, *Kolkítól* nyugatra és a *Stochod-*

nál, a *kowel—rownoi* vasut vidékén orosz támadásokat részben eredményes ellentámadásokkal visszavertünk.

Lucktól északnyugatra csapataink ránk nézve kedvező harcban állanak. A foglyok és a zsákmány mennyisége növekedett. Lucktól délnyugatra az oroszok *Gorochow* irányában támadnak.

Bothmer gróf tábornok hadseregénél a helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Az oroszok nem tudnak előrejutni

Sajtóhadiszállás, június 19. — (Magyar Távirati Iroda.) Csapataink bátorsága az északi és északkeleti harctéren újból kiemelendő. Az oroszok ezért nem tudják elérni céljukat. — *Wolhyniában* nem tudták az áttörést kiforszírozni; ott léket akartak ütni frontunkba, de csak egy zsák képződött, amelyet hiába erőlködnek kinyitni. Támadásuknak nyíltan bevallott célja volt *Kowel* elfoglalása, de ezt nem bírják elérni. Tegnap erős támadásokkal megkísérelték, hogy frontunkat meggingassák: *Gorochow*tól északra és *Lokaczy*tól keletre megtámadták vonalainkat, azonban véresen visszavertük. A *Stochod-vonalon* a harcok közben újabb tért nyertünk.

Az oroszok másik célja: hogy *Kelet-Galiciában* *Lemberg* irányában előretörjenek, szintén megghiúsult. Összes támadásaikat visszavertük és frontunk ezen a harcvonalon érintetlen maradt.

A *Strypa-fronton* az ellenségnek borzalmas veszteségei vannak és most ott viszonylagos nyugalom állott be. *Bukovinában* semmi különös esemény nem történt.

### A helyzet javult

*Krakó*, január 19. *Lemberg*ből jelentik: A város katonai parancsnoksága *hirdetményt* bocsátott ki, melyben a lakosságot a rémhírekkel szemben megnyugtatja. A parancsnok kijelenti, hogy *a helyzet javult* és alapos a remény arra, hogy *rövid időn belül a mi javunkra fog egészen megváltozni*.

URANIA

Ma utoljára!

Vigesték!

BIZTOSITOM ÖNT

vigijáték 3 felvonásban.  
(Birta maecht Alles.)

A 30. SZÁM SZOBA

vigijáték 3 felvonásban,  
írta Georges Feydeau.

Könnyeket fognak  
kacagni legjobb vigijáték slágerünkön.

Szűzasszony 5 órákor mérsékelt,  
7 és 9 órákor rendezés helyszínén.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások 5 órákor  
megkezdik, 7 és 9 órákor  
rendezés helyszínén.

Fővárosi szentáció!

Olga Desmond

főszereplésével

Szappan-

buborékok

művészi-dráma  
4 felvonásban.

A papucsos

kacagató bohózat  
3 felvonásban.

Bretagnei tájak

természeti felvétel.

**Csernovic kiürítése**

Berlin, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) A berlini sajtó Csernovic kiürítésében tisztán stratégiai intézkedést lát. A város kiürítése az oroszország elleni háború folyamán politikai jelentőség nélkül fog maradni.

Bukarest, június 19. Burdujeniből érkezett jelentés szerint Csernovic város és a környék lakosságát idejében biztonságos helyre szállították az orosz betörés előtt.

**Az utolsó orosz tartalékok**

Kopenhága, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) A semleges tudósítók egybehangzó megállapítása szerint a mostani offenzívába az oroszok ember-állományuk utolsó tartalékait bevonták.

**Az orosz vezérkar jelentése**

Sajtóhadiszállás, június 19. — (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz vezérkar jelenti június 17-én:

Az ellenség, hogy Lemberg felé való előnyomulásunkat feltartóztassa, más frontokról megerősítéseket hozott és több helyen dühös támadásokat intéz Brussilow tábornok csapatai ellen. Kolki helységtől keletre, a Styr mellett az ellenség, melyet tüzéségünk hevesen lött, Ghodomia falu környékén támadást kezdett. Visszavertük. Csapatunk ezután üldözték az ellenséget és betörték a Styrtől északra levő erős állásába. Roziscétól északnyugatra, a Stochod mellett, szibériai csapatok fényes támadással heves harcok után elfoglalták a németektől Swidniki falut. Fehér-oroszországi huszárok lovon tüzéségünk által támogatva, egymásután három ellenséges vonalat elfoglaltak. Tegnap délután lovasságunk kiűzte az ellenséget Radziwilowból, megszállotta a várost és az ellenséget visszaszorította Brody felé. Csapatunk tegnap az ellenséget kivetették Staryból és Nowo-Pocojewből, valamint az ottani kolostorból és megszállották ezeket a helységeket. Egy főtiszt kijelentése szerint, aki tegnap egy szakaszon a Strypa mellett végignézte a harcokat, az ellenség rendetlenül vonul vissza. Hajworonka és Kurdanowka területén a Strypánál rendkívül heves harc folyik. Az ellenség visszavonul. A Sniatyn—Kolomea uton való heves támadásaink az ellenséget átvetették a Csermiawa patakon. Dünaburg környékén tüzéségünk továbbra is látható sikerrel ágyuzta az ellenséges állásokat.

**Az olasz háború**

Budapest, június 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tegnap este az olaszok a tenger és a Monte dei sei Busi közti hadállásaink ellen újra igen heves tüzelést indítottak. Az ellenségnek egy előretörési kísérletét Selznél azonnal megfúrtuk. A Doberdo-fensík északi szakaszán élénk aknavető- és kézigránát-harcok fejlődtek ki.

A Dolomit-arcvonalon az ellenségnek egy éjszakai támadása hiúsult meg.

Rufredonál, a Brenta és Astico közti arcvonalon csapataink újra az olaszok számos előretörését verték vissza, a többi közt egy erős támadást a Monte Melettától északra.

A Busi Bollotól délre elfoglaltuk a legköz-

lebbi hegyhátat. Az ellenség három ellentámadása megfúrt.

Ezen harcokban több mint 700 olaszt, közte 25 tisztet fogtunk el, 7 gépiegyvert és 1 aknavetőt zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

**Cadorna agyonlöveti tisztjeit**

Hadtestparancs a 101-esek vitézségéről

Az Arodi Közlöny az asiagoi fensíkről küldött harctéri levelet közöl. A levél írója mellékelte a hadtestparancsot, amelyben a vitéz békéscsabai 101-esek sikereiről emlékezik meg a hadvezetőség és közli Cadorna szenzációs napiparancsát is, amit a békéscsabaiak által előgott egyik olasz zászlóaljparancsnoknál találtunk. A hadtestparancsot itt közöljük:

Az olaszországi offenzíva legelső sorában harcoló 101-ik békéscsabai gyalogezred diadalt-diadalra halmozva és az első napokban majdnem 4000 foglyot ejtve, eddigi sikereit újjal gyarapította. Fontos helységek, több vasútállomás — egytől-egyig óriási fontosságú támaszpontok — szuronytámadással történt elfoglalása után, harmadik százada ma . . . . . erődített magaslati állást vette be. A század ez alkalommal 400 foglyot és 3 gépiegyvert zsákmányolt. A foglyok között volt egy kapitány, zászlóaljparancsnok is, akinél a következő szövegű, eredeti aláírással ellátott parancsot találták:

A LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉGTŐL.

Lequio tábornok ő excellenciájának, az asiagoi fensík csapatai parancsnokának.

Mialatt a front többi részén küzdő csapataink magukat mindenütt bátran viselik, Asiago mellett egy olyan szégyenletes eset adta elő magát, amely a katonai becsületre kényes hadseregéhez méltatlan. A legfontosabb állások, amelyek könnyen megtarthatók lettek volna, a sokkal gyengébb ellenséges csapatok előtt minden ellentállás nélkül kiürítettek. Excellenciád-nak a legerélyesebb és legmesszebbmenő intézkedéseket kell megtennie, ha szükséges, e mérhetetlen gyalázat okozóit — rangra való tekintet nélkül — minden eljárás mellőzésével ki kell végeztetni. Hivatkozzék a csapatok hazaszerezetere és a katonai becsületre és közölje velük, hogy az asiagoi fensíkon Olaszország és a hadsereg becsületét kell megmeníteni. A jól kiépített erős védőállásokkal ellátott asiagoi fensíkot mindenáron meg kell védelmezni! A végsőkig ki kell tartani, vagy ott pusztulni!

A hadsereg vezérkarának főnöke:

L. CADORNA.

Cadorna hiába fenyegetett agyonlövetéssel. Ezt elvégezték a magyar bakák, akik a „jól kiépített erős védőállásokból” kikergették az olaszokat és elfoglalták Asiagot.

**Köster főtengernagy a mi flottánkról**

Berlin, június 19. A német flotta-egyesület mai közgyűlésén az elnöklő Köster főtengernagy beszédet tartott, melyben főleg a flottára vonatkozó kérdésekkel foglalkozott. Beszéde során megemlékezett a vitéz osztrák-magyar haditengerészetről, amely csaknem elnyomó túlerővel áll szemben.

**A belga-francia harctér**

Berlin, június 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A belga-francia határtól délre egészen a Sommeig tovább tartott az élénk harci tevékenység. — A franciák kézigránát-támadását Chavennenál (Vaillytól keletre) visszavertük.

A németek egy robbantása a La Fille Morte magaslaton (az Argonneokban) jó eredménnyel járt.

A Maas-területen csak estefelé élénkült meg észrevehetően a tüzharc, amely éjjel a Mort Homme-on és attól nyugatra, valamint a Thiaumont-erdő arcvonal-szakaszon egészen Vaux erődig nagy heveségre fokozódott. Utólag jelentik, hogy június 18-án éjjel a Thiaumont-erdőben visszavertük az ellenség előretörését, további támadási kísérleteit tegnap tüziünkkel megfúrtuk. A két utolsó nap harcaiban itt kerekén 100 franciát fogtunk el. Az ellenség többszöri éjszakai támadási kísérletét a Fumin-erdőben kézigránát-harcban mind-amyiszor könnyűszerrel visszavertük.

Lensnél és Arrastól északra légiharc után egy-egy angol kétfedelű zuhant le. A bennülők mindketten meghaltak. Az Argonneoktól nyugatra lelőttünk egy francia repülőgépet. — Egy német repülőraj megtámadta Baccarat és Raon l' Etappe vasúti állomásokat és hadigépek építményeit.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

**Verdun védelmének bírálata**

A francia kamara titkos ülése

Rotterdam, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) A Times Párisból érkezett jelentése szerint a francia kamara titkos ülésén legfőképpen a február 21-iki német offenzívát megelőző védelmi intézkedésekről volt szó.

Genf, június 19. A párisi sajtónak megcenzurázott cikkei szerint a kamara titkos ülésén nemcsak Briand maradásáról vagy távozásáról volt szó, hanem az egész ország jövőjének kérdését is fölvetették. A titkos ülésen hat beteg képviselő kivételével az összes képviselők résztvesznek. A titkos ülések tartamára a sajtó előzetes cenzúra alatt áll.

**Az angol tartalékok kimerültek**

Hága, június 19. Londonból jelentik: Mivel az angol tartalékok már teljesen kimerültek, megpróbálják, hogy azokat a munkákat, melyekre nem föltétlenül katonák szükségesek, öregebb emberekkel végeztessék. A londoni lordmajor felhívást bocsátott ki nemzeti gárda létesítésére, melynek hadköteles 41—60 éves férfiak alakítanak, akik ugyan katonailag ki vannak képezve, de csak ellenséges partraszállás elhárítására, diszörzésre, irodai szolgálatra és hasonló teendőkre fogják alkalmazni őket, hogy az igazi katonákat a fronton használhassák. A fronton uralkodó orvoshiányon úgy akarnak segíteni, hogy a 45—55 éves orvosokat általános orvosi szolgálatra alkalmazzák, a fiatalabb orvosokat pedig a frontra küldik.

**Véres zavargások Dublinban**

Rotterdam, június 19. Dublinban ismét véres zavargás volt. Egy nagy tömeg vonult föl

**Míg a csekély készlet tart: eredeti amerikai „Johnston” és „Walter-Wood” kéveköto aratógépek két-két mázsa elsőrendű zsinoggal, marokrakó-aratógépek, fűkaszalók, tengeri-kapák, szénagyűjtők kaphatók azonnali szállításra**

**Ráhmer Sándornál, Piac-utca 43.sz., Debreczen, Telefon 962.** (Sácher-Melichár gépgyárak főtelepén.)

Aratógépszerelőkh alkalmazást nyernek! ~ Aratógép- és fűkaszaló-alkatrészek! ~ Olaj és cséplési szén!

az utcán köztársasági zászlóval. A rendőrség és a tömeg között összelitkezés történt, melynek során három rendőr megsebesült.

### Kitchener utóda Lloyd George

London, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) Lloyd George elfogadta a hadügyminiszteri tárcát. Mivel nem nemes származása, nem jelenhet meg a felsőház ülésén, valószínű azonban, hogy nemesi rangra fogják emelni.

## A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, június 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa alsó folyásánál az utóbbi napokban üzéréségi harc folyt.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## A német jelentés

Berlin, június 19. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Semmi ujság.

### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

#### Repülőharcok a görög határon

Amsterdam, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) Az itteni lapok jelentése szerint Szalonikinnél mindkét fél repülői élénk tevékenységet fejtettek ki. A központi hatalmak repülői bombázták a Vardar mindkét partját, viszont az entente-repülők Monasztírra, Köprüllire, Peuricére és Dojranra dobtak bombákat. Az angol repülők a bolgár partokat bombázták Xanthinál és Porto Lagosnál. A Mesta folyó mellett a bolgár tábor bombázták állítólag eredménytelen.

#### A görög csapatok leszerelése

Genf, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) A Matin jelenti Athénből: Vasárnap megkezdődött Athénben a csapatok leszerelése. A behívott tartalékokat hazabocsájtják.

#### Filipesku a háborúért

Bukarest, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) A Dreptatea jelenti: Filipesku tegnap kihallgatást kért a királytól, amit rögtön megkapott. Az audiencián Filipesku állítólag megkérdezte a királytól, hogy mikor rendel el a román hadsereg mozgósítását, hogy Románia beavatkozhat a háborúba. A király válasza ismeretlen.

#### Amerika és Mexiko

Washington, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) Wilson valamennyi állam miliciáját behívta szolgálatra és a mexikói határra rendelte őket. A miliciát szükség szerint oda fogják küldeni, ahol a banditák üldözéséről van szó. Mexikói területre való előnyomulást nem terveznek.

London, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Egyidejűleg a milícia mozgósításával a tengerészeti osztály újabb hadihajókat küldött mind a két mexikói tengerpartra, az amerikai polgárság védelmére.

#### Japán csapatok Pekingben

London, június 19. A Daily Mail jelenti Tienesinből, hogy Pekingbe és Sanghajba japán megerősítő csapatok érkeztek.

## HIREK

\*\*\*

### Hazai Samu és Teleszky János köszönete Debrecen városához

Debrecen város tanácsa a maga és a város közönsége nevében megleghangu fölratban üdvözölte a minisztereket, akiket legutóbb a király kintüntetett.

Hazai Samu báró honvédelmi miniszter a következő táviratban köszöntö meg az üdvözletet:

Debrecen sz. kir. város Polgármesterének.

A legmagasabb kintüntetésem alkalmából Debrecen város nevében is kifejezésre juttatott szerencsekívánatokat a legmelegebben köszönöm s kérem köszönetemet a város közönsége előtt is tolmácsolni.

Hazai,

honvédelmi miniszter.

Teleszky János dr. pénzügyminiszter a következő levelet küldte:

Méltóságos Márk Endre udvari tanácsos,  
Debrecen sz. kir. város polgármesterének  
Debrecen,

Méltóságod abból az alkalmából, hogy ő császári és apostoli királyi Felsege részemre a Lipót-rend nagykeresztjét legkegyelmesebben adományozni méltóztatott, Debrecen város közönségének és tanácsának nagyrabcsült szerencsekívánatait volt szives kifejezésre juttatni.

Ezért a szives figyelemért Méltóságodnak őszinte köszönetemet nyilvánítom és egyben főikérem Méltóságodat arra, hogy köszönetemet Debrecen város igen tisztelt közönsége és tanácsa előtt is tolmácsolni sziveskedjék.

Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását.

Budapest, 1916. évi június hó 17.

Teleszky.

A városi tanács örömmel vette tudomásul a két leiratot.

— Debrecen város közgyűlése. Domahidy Elemér főispán hozzájárulásával a tanács a városi közgyűlést e hó 28-án délután 3 órára tíizte ki.

— Moltke halála. Berlinből táviratozzák: Moltke vezérezredesnek, a vezérkar helyettes főnökének halála az egész birodalomban általános részvételt keltett. Elsőnek Vilmos császár kondoleált, továbbá a trónörökös és Hindenburg tábornagy is kifejezték részvétüket.

— A mezőgazdasági szabadságolások. A mezőgazdák és mezőgazdasági munkások szabadságolására vonatkozóan ma érkezett le Domahidy Elemér főispánhoz a kormány rendelete, amely szerint a mezőgazdasági munkások csak munkásosztagba csoportosítandók. A pótlási legénységre — a menetalakulásokhoz beosztottakra — vonatkozóan a rendelet azt mondja, hogy az önálló mezőgazdákat a következő elvek szerint szabadságolják:

1916. június 25-től július 31-ig a kiképzés alatt álló 1898. évi születésű legénység; június 25-től július 31-ig a hadrakelt seregektől kicserélés következtében 1916. május 25-ig a póttettekhez bevonult legénység; 1916. július hó 15-től augusztus 20-ig a hadrakelt seregektől kicserélés következtében 1916. évi május hó 25-ike és június 15-ike között a póttettekhez bevonult legénység. A többi legénység, tekintet nélkül az alkalmasság mérvére és fegyvernemre, június 20-tól augusztus 20-ig (amennyiben a rendkívüli éghajlati viszonyok miatt korábbi idő meg nem állapították) szabadságolando aratási munkára.

Hajdumegyére vonatkozóan a honvédelmi és földmívelésügyi miniszterek egyetértően az aratási szabadság idejét június 20-tól július 31-ig állapítja meg. A munkásosztagok a lehető legnagyobb számban állítandók össze 1916. június 20-tól július 20-ig azokból, akik

addig nem szabadságoltattak, tehát a munkások s a nem mezőgazdasági munkások, akik olyan vármegyebeliek, amelyre a korábbi aratási idő állapított meg, azután július 20-tól augusztus 20-ig azok, akik addig nem szabadságoltattak.

— Debrecen a konstantinápolyi Vörös Kereszt kórháznak. Debrecen város tanácsa a Konstantinápolyban létesített magyar Vörös Kereszt Egylet kórháza javára ötven koronát szavazott meg.

— Debreceni hölgyek és urak porosz Vöröskeresztje. A helyügyminiszter ma értesítette Domahidy Elemér főispánt, hogy a német császár Kiss Ernő dr. miniszteri biztos helyettes, országgyűlési képviselőnek, Weér Györgynének, dr. Imre Gábornénak, Császár Máriának, dr. Tüdős Jánosnénak, dr. Olchváry Lászlónak, dr. Molnár Gyulánénak, Rajzó Miklósnénak, Tüdős Kálmán dr. városi, Losonczy Almos dr. vármegyei t. főorvosoknak, Balkányi Ede dr. városi tb. főorvosnak, Szász Adolf dr., Dereakassy István dr., Geszti József dr., dr. Geszti Józsefné Szántó Margit, Pálér József dr. orvosoknak, Bakonyi Piroskának és dr. Martos Józsefnének a porosz királyi Vörös Kereszt érem harmadik osztályát adományozta.

— Megkezdték az új vízvezetési kutak furását. A debreceni vízvezeték kibővítésének érdekében elhatározott új kutak furása közül két kut furását Zsigmond Béla vállalkozó már megkezdte. A földmívelésügyi miniszter által kiküldött szakértők Kleger Sándor főmérnök és Zarka Béla mérnök három kutat már ki is jelöltek a jelenlegi kutaktól északra fekvő területen. A tanácsülésen ma szóba került a kutak furásának kérdése, amelynek kapcsán azonban az is megállapítást nyert, hogy a jelenlegi vízhiányon az új kutak az idén már aligha segítenek.

— Nyári zivatar Debrecenben. Ma este fél nyolc óra tájban hatalmas nyári zivatar tört ki, amely nyolc óráig tartott s öt perces jégesővel végződött. A délután folyamán szinte kánikulai forróság követte a déli eszést és estére ismét teljesen beborult. A vihar rövidesen elvonult a város feől.

— Az idei termés zár alá vétele. A városi tanács mai ülésén megállapította annak a hirdetménynek a szövegét, amelyet az idei termés zár alá vétele tárgyában bocsát ki. A hirdetmény holnap jelenik meg. A termelő — és ilyenek tekintetik az is, aki természetben kapja gabonanemü járandóságát — minden terménye a kormányrendelet értelmében zár alá vétetik. A termelő a maga és családja részére havonként és fejenként 10 kiló terményt tarthat vissza, a többi csakis a Haditermény Részvénytársaságnak adható el, vagy annak, aki jogosult a vásárlásra. — A saját szükségletet 1917. évi augusztus 16-ig kell számításba venni. Az 1916. október 1-ig el nem adott felesleges terményt föl kell ajánlani a Haditermény Részvénytársaságnak. Vásárolni jogosult minden nem termelő, akinek vásárlási igazolványa van és a hatóság is. A város tanácsa különben fölterjesztést intéz a kormányhoz, hogy Debrecen területén kívül is vásárolhassanak az erre jogosított debreceni emberek.

— Csak ma estig tart már a nagy könyv-vásár A czél antiquariumában, azontul ismét a rendes bolti árak lépnek érvénybe.

## YES-SZAPPAN

Ára 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozokint, YES-KRÉM 3 K tégelyenkint.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,  
BUDAPEST, Károly-kört 5.

## Friss töltésű ásványvizek

— bel- és külföldi források — nagy forgalom folytán mindig legfrissebben kaphatók

## Ullmann Salamon

fűszer-, osemeg- és ásványvizek-nagykereskedésében, Ferencz József-ut 60., vármegyházával szemben. Telefon 382.

**A kávéházak és vendéglők zárójára.** A debreceni vendéglősök és kávéosok ipartársulata kérvényt adott be a belügyminiszterhez és kérte, hogy a zárórát, tekintettel az előretolt időre is, egy órával hosszabbítsa meg. A miniszter most válaszolt erre a kérésre s értesítette a városi tanácsot, hogy a meghosszabbítás kérdésében nem óhajt intézkedni, hanem a város főkapitányára bizza a döntést, mivel a további intézkedésre a főkapitánynak fölhatalmazást adott.

**Orgona - hangverseny Hajduböszörményben.** Vasárnap tartották meg a hajduböszörményi orgona-hangversenyt a Vörös Kereszt ottani kórháza javára. A hangverseny nemcsak jótékonyági, de nagy művészi esemény is volt, a műsorra és a szereplőkre tekintettel is. A hangversenyt Hammerstedt János művészi orgonajátéka nyitotta meg. — Hammerstedt művészetét ez előadásban a maga teljességében ragyogtatta. Előadta Chv. Rinck F-dur orgona-hangversenyét és később J. Callaertnek két, A. Guilmontsnak egy remekét utolérhetetlen tudással. A műsor második és hatodik száma Palay Matildnak, a budapesti m. kir. Operaház művésznőjének éneke volt. A következő darabokat adta elő: Bach: Protestáns ének, Giordani: Ah! Szent Atyánk! Haydn: Aria a „Teremtés” operából és Szabados: Ima a „Bolond” című operából. Csodálatos melegséggel és közvetlenséggel tud ez a fiatal művész énekelni. Bensőséges hit, mely áthat van ezüstcsengésű hangjában. Rabul ejti és fogva tartja a hallgatók ezernyi tömegét, anélkül, hogy törekednék a hatásra. Ez a benne rejlő és mindenkit magával ragadó természetesség az ő művészetének titka. Ez tette nevét művész-körökben máris ismertté s bizonyára rövid idő múlva ezért kapja nevét a hír szárnyára s teszi országosan hírnevet énekesnővé. — Palay Matild énekét Piribauer Ferenc zenetanár kísérte művészi készséggel. Tökéletes tudással adták elő a maguk számait Csath Kálmán dr. és Csúja Zoltán. Végül Wessprémy Zoltán hegedűművész játszotta Bach Lorghettoját, Goldmark Mirjét és saját szerzeményét: Berceuse-ét. Játéka itt is igazolta, hogy a legkiválóbb magyar hegedűművészek egyike. A közönség a legnagyobb élvezettel hallgatta a hangversenyt, melynek rendezése özv. Galánfy Lajosné, a hajduböszörményi Vörös Kereszt alelnöknője és özv. Marschalkó Gusztávné urnők s Neviczky János rendőrkapitány érdeme. A hangverseny közel 2000 koronát jövedelmezett a jótékony célra.

**Hadibiztosítások kifizetése.** Kondor Kálmán főszámvéző bejelentette a mai tanácsülésen, hogy az Augusztá-gyorssegély hadibiztosításban résztvevő egyik özvegy részére megérkezett az újabb 1000 korona. A biztosított Nagy Károly városi alkalmazott volt, aki a harcúterén elesett. A városi tanács a maga részéről a legmesszebbmenő mértékben támogatja a hadibiztosítás eszméjét. A központ részéről lent volt Debrecenben Gondai Illés dr., az Augusztá-gyorssegély alap igazgatója, aki az első kiosztás ünnepségén maga is résztvevő.

**Vig-esték az Urániában.** Két sláger-vigjáték: „A 30-as számú szoba, Feydeau pompás műve és a „Biztosítom Önt” berlini humortól duzzadó, kedves meséjű, kitűnően megjárt Messter-filmet nagy tetszéssel fogadta tegnap az Uránia közönsége. — Még csak ma van műsoron.

**A halastó termésének biztosítása.** Gruner Lipót tanácsnok ma bejelentette a tanácsnak, hogy a halastótól száz ember kivételével minden orosz foglyot elvittek a hajdumegyei gazdasági munkákhoz s így félni lehet attól, hogy a halastó félmilliónyi halállománya tönkre megy. Bejelentette még, hogy az aratási munkákhoz is kell még munkaerő, amelyet katonai munkásoktagok beállításával hisz megnyerni. Ezzel kapcsolatban Vásáry István dr. tanácsnok a közérő kirendelésére vonatkozóan tett javaslatot. A tanács kimondta, hogy a kormányhoz a szükséges előterjesztésekkel él és egyben megbizta Gruner Lipót tanácsnokot, hogy a további intézkedéseket tegye meg.

**Sajó és Boros jönnek!**  
**Száraz süteményt a harcúterre.** 100 tartós édesség elkészítési módja című könyv 40 fillérért kapható Hegedűs és Sándornál.

**Bőriparosok figyelmébe.** A hadsereg részére dolgozó összes cipész és szíjgyártó mesterek értesítettek, hogy 1915. évi május és június hóban a hadsereg részére megrendelt cikkek végleges ármegállapításai az kereskedelmi- és iparkamaránál betekintheők. Az ipartestület.

**A 75-ik gyalogezred a csernovici harcokban.** A cs. és kir. 75-ik gyalogezred, melynek békében Neuhaus város a székhelye és a melynek pótzászlóalja ezidőszereint tudvalevőleg Debrecenben állomásozik, alaposan rácafol azokra az előítéletekre, amelyekkel a magyar közvélemény egyrésze a csehországi ezredet általában illeti. A Csernovic körül június hó 4-én, 6-án és 9-én lefolyt súlyos harcokban ugyanis a cs. és kir. 75-ik gyalogezred fényesen kivette a maga részét és nem csekély mértékben járult hozzá az eddig elért fontos eredményekhez. Igazolja ezt az a körülmény is, hogy az ezred nem kevesebb, mint 18 első osztályú, 66 másodosztályú és 22 bronz vitézségi érmét kapott a legutóbbi napok harcaiban tanúsított hősiességéért. Alig van a tisztikarnak és a legénységnek tagja, aki magát ki ne tüntette volna. Nehéz lenne valamennyi nevet felsorolni, mindamellett kiemeljük a tömegből Marschan örnagy nevét, aki a II. zászlóaljnak volt parancsnoka és bátor magatartásával, támadó kedvével, tettekes energiájával összes felebvalóinak legmelegebb elismerését érdemelte ki.

**A Debrecen vidéki cigányok.** A mai tanácsülésen Tóth Emil dr. tanácsnok bejelentette, hogy Debrecen környékén összefogdoszták a kóbor cigányokat, akik közül három férfit 21-én a sorozó bizottság elé állítanak, az asszonyokat pedig hadimunkákra alkalmazzák.

**„Szappanbuborékok” az Apollóban.** Nagy sikert aratott tegnap az Apollóban a „Szappanbuborékok” című művész-film, melyben a főszerepet Olga Desmond, a világhírű filmprimadonna játssa. A darab egyike a legszebb képeknek, melyek az idén vászonra kerültek. Ma az Apollo előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

**Hangverseny a hadiárva javára.** A Katolikus Népszövetségi Otthonnak a hadiárva javára rendezett hangversenye vasárnap délután folyt le előkelő közönség előtt a katolikus főgimnázium dísztermében. A közönség soraiban ott láttuk: Domahidy Elemér főispánt, Márk Endre polgármestert, Groh Ferenc prépostot, Csath Zsigmond, Siposs Gyula postafelügyelőket stb. Simonffy Irénke művésznő elragadó zongorajátéka, Márkus Olga szép jövőt ígérő, finom csengésű magas szoprán szóloja, Kassay Károly kitűnő kidolgozása szavallata, Liptai Sándor mély tudású, ügyesen összeállított háborús alkalmi felolvasása, a dalárda két művészi éneke tették magas színvonalúvá a hangversenyt, melyért a közönség egy a művészi szereplőknek, mint a rendezőségnek meleg elismeréssel adózott.

**35 dekás tábori dobozok,** összekötő spargával ellátva, Hegedűs és Sándornál, a főposta mellett.

**Kitchener virágai.** Bernből jelentik: A kegyetlen és kemény Kitchener lord egy gyöngéd vonásáról most, halála után, a Cri de Paris vonja le a fátyolt. A lap szerint bárhol tartózkodott is Kitchener, mindennap virágot küldött édesanyjának. Egyiptomból, Délafrikából, Indiából, a világ minden sarkából megérkezett sokszor hervadtan vagy egészen elszáradtan a mindennapi virág az öreg hölgy számára.

**Nyersperocid**  
garantált 35-38% ..... K 150.—  
Egy kg rézgátlónak három kg nyersperocid felel meg.  
**PRIMA HAYUNGA RAFFIA** ..... K 600.—  
Hadifogolymunkások részére  
örölt, vegyített igen zamatos  
**kávékeverék** ..... K 360.—  
Legfinomabb tea kilója ..... K 18.—  
Azonnal szállítanak:  
**SCHWARZ és TAUBER** nagykereskedők  
**HAGYKANIZSA.**

**Apró hirdetések**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A delutáni négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Németh leány**  
ki a házidolgozó végzésében is segédkezik, 12 éves kis leányka mellé kerestetik. Cím: Péterfia 18.

**Krámer Józsefné**  
„Bika”-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondulás, vibrációs szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

**Zálogházakból szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók** Krámernél, Arany Bika-bérház 3. Zálogcédulát veszek.

**Csepőlést váltalok** magánjáró 8 asgőzgep részére, ugyszintén csepőgépek vontatását elváltalom. Széchenyi u. 27., gépjavitó műhely.

**Eladó**  
Geréby-telep Kondor-u. 3. szám alatt lévő 3 szobás kis ház, istálló, baromfiudvar és két hold területű szőlővel együtt. Értekezhetni Debreczeni Gardák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Szalongarnitúra** hármass toilette tükör eladó Iskola-utca 8.

**Aranyat-erőfőt, brilliáns, zalogjegyet vesz, meghívásra házhöz is elmegey Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

**Szabászati tanítványnak szabásmintarajzok modell után megrendelhetők** Szent Anna-utca 32.

**Eladó**  
Varga-kert, Keleti-sor 7. szám alatt, a vasuti fűtőházzal szemben lévő 1 hold föld, a rajta lévő 50 méter hosszú és 6 méter széles deszkahodállyal együtt, mely beraktározás céljaira alkalmas. Értekezhetni Debreczeni Gardák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**ELADÓ**

**használt gázluszterek!**  
**Feltűnő olcsón.**  
1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 húzós gyöngygyújtós ebédilámpa, 1 kétágú rézluszter, 3 egyszerű lila és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sürgősen eladó.  
Cím: a kiadóhivatalban.

**Lukács Vilmos és Testvére**  
Hatvan-utca 7. — Telefon 308.  
**ASBEST-PALA,**  
**Portland-cement,**  
**Beton-csővek.**  
Vállal: mindennemű betonburkolati és műkö munkát.

**Somossy László cég**  
HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA  
**Ruhavásznak — Grenadinok**  
**Nimzett batiszt — Kretonok**  
**Bluz és ruhaselymek**  
**óriási raktára!**

**Porosz kőszén**  
kapható a  
**a Debreczeni Faipar Részv.-társ.-nál**  
kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva  
Waggon-rendeléseknél vidékre is szállít.  
**Kétszer mosott porosz kovács-szén és kokszt állandóan raktáron.**